



ΣΗΜΕΡΑ

ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ

Η κ. Γεννηματά διέγραψε τον κ. Γρηγοράκο

Αποκαλώντας τον «υπονομευτή της παράταξης» και «συκοφάντη των συναδέλφων του», η κ. Φώφη Γεννηματά διέγραψε χθες τον κ. Λ. Γρηγοράκο από την Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ με αφορμή τις επαληθευμένες δηλώσεις του περί της πιθανής μετεγγραφής συναδέλφων του στη Ν.Δ., μετά την ανάδειξη στην ηγεσία του κ. Κυρ. Μητσοτάκη. Σελ. 4

ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ

«Βέτο» Ιταλίας στα 3 δισ. στην Τουρκία

Η Ιταλία δεν συναινεί στη χορήγηση του πακέτου 3 δισ. ευρωπαϊκής βοήθειας προς την Τουρκία, προκειμένου να ασκήσει πίεση στο Βερολίνο για παραχωρήσεις στο δημοσιονομικό. Σελ. 8

ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΕΞΑΕΤΙΑ

Μειώσεις ασφαλιστρών αυτοκινήτων κατά 36%

Κατά 36% έχει μειωθεί το μέσο ασφαλιστρο αυτοκινήτων στην Ελλάδα την τελευταία δεκαετία, λόγω του ισχυρού ανταγωνισμού και της εισόδου νέων «παικτών» στον κλάδο. Το μέσο ετήσιο ασφαλιστρο από 277 ευρώ το 2010 έχει υποχωρήσει στα 179 ευρώ. Σελ. 21

● **Καύσιμα:** Μπορεί οι διεθνείς τιμές του πετρελαίου να έχουν υποχωρήσει κατά 70% τους τελευταίους 18 μήνες, ωστόσο οι Έλληνες καταναλωτές έχουν ωφεληθεί μόνο κατά ένα μικρό μέρος, κυρίως λόγω των υψηλών φόρων που επιβαρύνουν τα καύσιμα. Είναι ενδεικτικό ότι ενώ η τιμή προ φόρων της αμόλυβδης μειώθηκε κατά 38,64% στο 18μηνο, η τελική μείωση μετά τους φόρους υποχώρησε μόνο κατά 20%. Σελ. 18

● **Μετεγγραφές ΑΕΙ:** Λιγότερες από τις μισές αιτήσεις για μετεγγραφή, 4.534 από ένα σύνολο 9.930, έγιναν φέτος δεκτές από τα ΑΕΙ, καθώς με βάση το τρέχον σύστημα κάθε τμήμα δέχεται

Ανησυχία Κομισιόν για επενδύσεις

Συνέντευξη Ντομπρόβσκις στην «Κ», στον απόηχο του αδιεξόδου για τις Σκουριές



Τις ανησυχίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το επιχειρηματικό περιβάλλον στην Ελλάδα εκφράζει, σε συνέντευξή του στην «Κ», ο αντιπρόεδρος της Κομισιόν Βάλντις Ντομπρόβσκις, λίγα 24ωρα μετά το αδιέξοδο με την επένδυση της Eldorado Gold. Ο κ. Ντομπρόβσκις υπογραμμίζει ότι απαραίτητη προϋπόθεση για την ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας, εκτός από τη χρη-

ματοπιστωτική σταθερότητα για την οποία αναγνωρίζει ότι γίνονται σημαντικά βήματα, είναι ένα προβλέψιμο επιχειρηματικό περιβάλλον. «Για να ανακάμψει η Ελλάδα χρειάζεται επενδύσεις. Αυτό πρέπει να γίνει πολύ ξεκάθαρο στις ελληνικές αρχές – πρέπει να καλλιεργήσουν ένα θετικό επιχειρηματικό περιβάλλον», τονίζει χαρακτηριστικά. Σε ερώτηση αν η Επιτροπή

προτίθεται να πάρει κάποια πρωτοβουλία προς την κατεύθυνση αυτή, απαντάει ότι «δεν παρεμβαίνουμε σε συγκεκριμένες υποθέσεις, αλλά όταν κοιτάμε τις προβλέψεις για το πώς μία οικονομία θα ανακάμψει, το επιχειρηματικό περιβάλλον είναι μέρος των ανησυχιών». Σελ. 3. Ρεπορτάζ για τις περιπέτειες ξένων επενδυτών στην Ελλάδα, σελ. 20

Δικηγόροι, μηχανικοί στους δρόμους κατά του ασφαλιστικού



Με ογκώδη συγκέντρωση και πορεία στο κέντρο της Αθήνας διαμαρτυρήθηκαν χθες κατά του ασφαλιστικού περίπου 10.000 δικηγόροι, γιατροί, μηχανικοί, συμβολαιογράφοι και φαρμακοποιοί. Η πορεία ξεκίνησε από τα γραφεία του Δικηγορικού Συλλόγου της Αθήνας, κατευθύνθηκε προς το υπουργείο Εργασίας και κατέληξε στη Βουλή, όπου παραδόθηκε ψήφισμα. Τα «πυρά» των διαδηλωτών συγκέντρωσε ο υπουργός Εργασίας Γιώργος Κατρούγκαλος: «Κάτσε καλά Κατρούγκαλε», «Κατρούγκαλε ντροπή σου, παραιτήσου», φώναζαν οι διαδηλωτές. Σελ. 5

Προοίμιο σφοδρής πολιτικής σύγκρουσης

Μεταξύ Τσίπρα - Μητσοτάκη

Προοίμιο σφοδρής σύγκρουσης ανάμεσα σε κυβέρνηση και αξιωματική αντιπολίτευση, η οποία προσωποποιείται στους Αλέξη Τσίπρα και Κυριάκο Μητσοτάκη αντίστοιχα, αποτελεί η χθεσινή μεταξύ τους αντιπαράθεση. Ο νέος πρόεδρος της Ν.Δ. ανέφερε πως το κόμμα του δεν θα γίνει «βολικό δεκανίκι του ΣΥΡΙΖΑ» και ότι ο ίδιος θα κλείσει «το τελευταίο και χειρότερο κεφάλαιο του μεταπολιτευτικού λαϊκισμού». Από την πλευρά του, ο κ. Τσίπρας επιχείρησε να ταυτίσει τον κ. Μητσοτάκη με το πελατειακό κράτος. Εν τω μεταξύ, ο κ. Σταύρος Θεοδωράκης κατήγγειλε τον διορισμό ενός ακόμη συγγενικού προσώπου του πρωθυπουργού σε υπουργικό γραφείο. Σελ. 4

Τσακαλώτος: Το ΔΝΤ δεν φεύγει

Σόιμπλε: Μακρά αξιολόγηση

Ο υπουργός Οικονομικών Ευκλείδης Τσακαλώτος διαβεβαίωσε τόσο τους ομολόγους του όσο και τη γερμανική κοινή γνώμη, μέσω συνέντευξης του στη Handelsblatt, ότι η Αθήνα έχει συμφωνήσει στη συμμετοχή του ΔΝΤ στο ελληνικό πρόγραμμα. Από την πλευρά της, η Ευρωζώνη, διά των κ. Ντάισελμπλουμ, Σόιμπλε και Ρέγκλινγκ, προανήγγειλε μια μακρά και δύσκολη αξιολόγηση, με την ελληνική πλευρά υπό πίεση λόγω της έλλειψης ρευστότητας. Σελ. 3

ραδέχθηκε ότι «ο λαϊκισμός δεν είναι προνόμιο της Αριστεράς» και περιέγραψε ένα νέο κεφάλαιο στην τακτική της αξιωματικής αντιπολίτευσης, αυτή της κατάθεσης αξιόπιστων εναλλακτικών προτάσεων. Πρώτη «δοκιμασία» για το

καύση των κερών σε τραπεζές, προμηθευτές. Ανακοίνωσε την ταχεία μετακίνηση της έδρας του κόμματος σε νέες, οικονομικότερες εγκαταστάσεις, ενώ αναφέρθηκε και σε σημαντική μείωση προσωπικού – αποφάσεις που, όπως αναγνώρισε, «θα είναι και επώδυνες».

«κλειδωμένες» (ενδεικτικά ο κ. Χρ. Σταϊκούρας ως συντονιστής Οικονομικών), άλλες επιλογές παραμένουν ανοιχτές και το ενδεχόμενο εμπλοκής δεν αποκλείεται. Πρόθεση του νέου προέδρου της Ν.Δ. είναι να αξιοποιήσει τα

αυτά που ξεκαθάρισε και τοπικά χθες στη συνάντησή του με τον κ. Ευ. Μείμαράκη, είναι ότι ο πρώην πρόεδρος του κόμματος δεν επιθυμεί να έχει εμπλοκή με τα κομματικά. Ο κ. Μείμαράκης θα επικεντρωθεί στη Βουλή ενώ από το περιβάλλον

μαρα, αλλά και ότι μίλησε χωρίς άγχος. «Το πιστεύω και δούλευα για να κερδίσω», ήταν η απάντηση που έδωσε σε δημοσιογράφους σχετικά με την έλλειψη άγχους ο κ. Μπισσοτάκης, αν και αναγνώρισε ότι «είναι περίεργο να μιλάς από εκεί πάνω».

Ο κ. Παπασταύρου, που ελεγχεται για τον επιμαχο λογαριασμό, σε υπομνήματα που έχει καταθέσει στις αρμόδιες αρχές υποστηρίζει, μεταξύ άλλων, ότι τα χρήματα ανήκουν στον επιχειρηματία Σάμμι Μιωνή, και εκείνος ως δικηγόρος του ήταν πληρεξούσιος και όχι δικαιούχος των χρημάτων. Προς επίρρωση των επιχειρημάτων του, προσθέτει ότι από την κίνηση του επιμαχου λογαριασμού προκύπτει ότι ο ίδιος δεν έκανε ποτέ καμία κίνηση ή κατάθεση ποσού, ενώ τα χρήματα μπήκαν και βγήκαν από τον ίδιο τον Μιωνή, ο οποίος τον είχε ορίσει –μαζί με τους γονείς του– εμπιστευτοδόχο (νομικός όρος που δηλώνει την πληρεξουσιότητα και τη διαχείριση των χρημάτων υπό προϋποθέσεις).

«Τα χρήματα δεν είναι δικά μου» – Συνέχεια ελέγχων για λογαριασμό 5,4 εκατ. δολαρίων στη λίστα Λαγκάρντ.

Ο Σταύρος Παπασταύρου, που διετέλεσε και σύμβουλος του πρώην πρωθυπουργού Αντώνη Σαμαρά, υποστήριξε σε εκπροσώπους του Τύπου πως «στοχοποιείται για πολιτικούς λόγους, με στοιχεία αγνώστου προελεύσεως ή χωρίς καθόλου στοιχεία». Για τον επιμαχο λογαριασμό είχε κληθεί από τον εισαγγελέα Ιωάννη Δραγάτση σε εξηγήσεις τον περασμένο Σεπτέμβριο, ενώ μετά την κατάθεση –τότε– όλων των κινήσεων του λογαριασμού διατάχθηκε συμπληρωματικός φορολογικός έλεγχος.

Και ενώ ο συμπληρωματικός έλεγχος από το 2000 και μετά βαινει προς το τέλος από το ΚΕΦΟΜΕΠ (ελέγχει τον μεγάλο πλούτο), βεβαιώθηκε πρόστιμο σε βάρος του. Οπως δήλωσε ο ίδιος χθες, η εξέλιξη αυτή συνέβη διότι εμφανίστηκε ξαφνικά ένα νέο στοιχείο (excel) «αγνώστου προελεύσεως, αμφιβόλου γνησιότητας, χωρίς κανένα διακριτικό, καμία σφραγίδα, καμία υπογραφή, στο οποίο αναφέρεται ότι ο Παπασταύρου είναι ιδιοκτήτης του λογαριασμού και όχι πληρεξούσιος, οδηγώντας τον στην εκτίμηση περί «πολιτικής σκοπιμότητας» και «χρήσης κατασκευασμένων στοιχείων».

ΙΩΑΝΝΑ ΜΑΝΔΡΟΥ

Ηχηρό «παρών» στη διαμαρτυρία των δικηγόρων

Μαζική συμμετοχή, περίπου 10.000 ατόμων, είχε η πανδικηγορική συγκέντρωση και πορεία που πραγματοποιήθηκε χθες σε ένδειξη διαμαρτυρίας για τα νέα μέτρα που προωθούνται από την κυβέρνηση για το ασφαλιστικό. Στην πορεία, μαζί με τους δικηγόρους συμπαρατάχθηκαν γιατροί, μηχανικοί, συμβολαιογράφοι και φαρμακοποιοί.

Εν τω μεταξύ, με απόφαση της Ολομέλειας των προέδρων των δικηγορικών συλλόγων της χώρας συνεχίζονται μέχρι την Παρασκευή 22 Ιανουαρίου οι κινητοποιήσεις των δικηγόρων και η αποχή από τα καθήκοντά τους. Την ημέρα εκείνη θα συνέλθει εκ νέου η Ολομέλεια προκειμένου να καθορίσει την περαιτέρω στάση του κλάδου.

Ως προς τη χθεσινή, ογκώδη πορεία, ξεκίνησε από τα γραφεία του Δικηγορικού Συλλόγου της Αθήνας, συνέχισε στο υπουργείο Εργασίας



Περίπου 10.000 άτομα συμμετείχαν χθες στην πορεία κατά του ασφαλιστικού.

και κατέληξε στη Βουλή όπου παραδόθηκε ψήφισμα από αντιπροσωπεία των δικηγόρων, υπό τον πρόεδρο της Ολομέλειας των Δικηγορικών Συλλόγων της χώρας, Βασίλη Αλεξανδρή.

Εξω από το υπουργείο Εργασίας, η πορεία σταμάτησε και τα «πυρά»

συγκέντρωσε, διά συνθημάτων, ο αρμόδιος υπουργός Εργασίας Γιώργος Κατρούγκαλος: «Αγώνας διαρκείας είναι η απάντηση στον υπουργό Εργασίας», «Πάμε τώρα σε αποχή, δεν έχουμε άλλη αντοχή», «Ελα πίσω στη δικηγορία, να σου πούμε πώς γράφεται η Ιστο-

ρία», «Κάτσε καλά, Κατρούγκαλε», «Κατρούγκαλε, ντροπή σου, παραιτήσου» και «Εσύ ξεχνάς το εργαλαβικό, εμείς δεν ξεχνάμε το ασφαλιστικό»...

Στο ψήφισμα που παρέδωσε ο κ. Αλεξανδρής στην αντιπρόεδρο της Βουλής Τασία Χριστοδουλο-

πούλου, ζητείται η απόσυρση του προσχεδίου του ασφαλιστικού. Μάλιστα ο κ. Αλεξανδρής επισήμανε ότι το επίμαχο νομοσχέδιο συντάχθηκε χωρίς καμία αναλογιστική μελέτη όσον αφορά τις επιπτώσεις του, ενώ με τις υπέρρογκες ασφαλιστικές εισφορές που επιβάλλει οδηγεί σε οικονομική και επαγγελματική εξόντωση την πλειονότητα των δικηγόρων. «Ενας νέος δικηγόρος που δηλώνει εισόδημα 10.000 ευρώ τον χρόνο επιβαρύνεται με τη φορολογία και τις εισφοροδοτικές υποχρεώσεις με ποσό 9.956 ευρώ», είπε χαρακτηριστικά ο κ. Αλεξανδρής.

Σήμερα, θα πραγματοποιηθεί στο ΤΕΕ νέα συνάντηση των υπόλοιπων επιστημονικών φορέων (γιατροί, συμβολαιογράφοι, φαρμακοποιοί κ.ά.) προκειμένου να επανεξετάσουν και εκείνοι τη στάση τους.

ΕΥΑ ΚΑΡΑΜΑΝΩΛΗ

Αντίδραση σχολαρχών υπέρ της αξιολόγησης

Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΑΚΑΣΑ

Για τακτικές σοβιέτ κατηγορεί ο Σύνδεσμος Ιδιωτικών Σχολείων την ηγεσία του υπουργείου Παιδείας επειδή απαγόρευσε σε ιδιωτικό σχολείο να προχωρήσει σε αξιολόγηση του προσωπικού του (το θέμα είχε αποκαλύψει η «Κ» στο φύλλο της Τετάρτης 13/1). «Σωστά! Το ιδιωτικό σχολείο, που τόλμησε το ίδιο να αξιολογήσει το εκπαιδευτικό προσωπικό του, παρανομεί προκλητικά. Πρέπει να τιμωρηθεί αυστηρά βάσει του άρθρου 121 του Συντάγματος, που προβλέπει την εξορία του ιδιοκτήτη σε κάποιο γκουλάγκ!» αναφέρει ο Σύνδεσμος, σχολιάζοντας.

Την ίδια στιγμή, τα πυρά της Διδακταλικής Ομοσπονδίας Ελλάδος δέχθηκε και ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξανδρος Τριανταφυλίδης ο οποίος με άρθρο του στην

Σε ιδιωτικό εκπαιδευτήριο, μετά την υπουργική απαγόρευση –Απολογία Φίλη για τη διπλή εξεταστική.

εφημερίδα «Αυγή» πρότεινε την επιβολή διδασκάλων στα δημόσια σχολεία. «Επιδεικνύοντας απόλυτη περιφρόνηση στο Σύνταγμα της Ελλάδας, καθώς και στις θέσεις του εκπαιδευτικού κινήματος, καταθέτει προτάσεις περί ιδιωτικοποίησης, επί της ουσίας, της εκπαίδευσης. Δεν πιστεύουμε ότι είναι τυχαία η τοποθέτηση του βουλευτή του κυβερνώντος κόμματος. Σε μια εποχή που η κυβέρνηση τάζει τα πάντα στην κοινωνία

σε σχέση με το δημόσιο σχολείο, που φέτος ήρθε αντιμέτωπο με τραγικά αδιέξοδα για την επίλυση των οποίων η κυβέρνηση δεν έχει κάνει καμία απολύτως ενέργεια, ο κ. Τριανταφυλίδης ανοίγει την Κερκόπορτα της ιδιωτικοποίησης της δημόσιας - δωρεάν παιδείας με πρόταση για διδάκτρα που θα πληρώνουν (οι ήδη βαρύτερα φορολογούμενοι) γονείς των μαθητών», λέει η ΔΟΕ.

Στην υποχρεωτική εκπαίδευση επίσης, χθες αντιπροσωπεία της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου επέδωσε στον υπουργό Νίκο Φίλη την απόφαση της ΔΙΣ που προτείνει την προσθήκη στο τέλος κάθε σχολικού βιβλίου μερικών θρησκευολογικών κεφαλαίων. Ο πρόεδρος του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής, Γεράσιμος Κουζέλης, διευκρίνισε ότι ειδικότερα για τα Θρησκευτικά έχει συσταθεί επιτροπή του Ινστι-

τούτου, η οποία έχει την ευθύνη του διαλόγου για τα θέματα που επιθυμεί να θέσει η Εκκλησία. Μιλώντας στην «Κ», ο κ. Κουζέλης επισήμανε ότι πρόθεση του υπουργείου είναι το μάθημα να είναι τέτοιο ώστε να μπορούν να το παρακολουθούν όλοι οι μαθητές, χωρίς ανάγκη απαλλαγής.

Τέλος, ο υπουργός Παιδείας Νίκος Φίλης ανέφερε ότι συνεχίζει την τακτική των προκατόχων του, της Ν.Δ. Κωνσταντίνου Αρβανιτόπουλου και του ΠΑΣΟΚ Ανδρέα Λοβέρδου με τις διπλές εξεταστικές που μετατρέπουν τα ΑΕΙ σε εξεταστικά κέντρα, προκειμένου, «δεδομένης της υφιστάμενης οικονομικής και κοινωνικής συγκυρίας, να διευκολυνθούν οι φοιτητές που πληρούν τις προϋποθέσεις στην περάτωση των σπουδών τους και κατά συνέπεια στην απόκτηση του πτυχίου τους».

TAJAN

Οίκος Δημοπρασιών

Ημερίς εκτιμήσεως έργων τέχνης για Δημοπρασία
(δωρεάν και εμπιστευτικώς)

Πέμπτης, 21η του Γενάρη 2016, 11πμ - 18μμ

King George Palace - Βασ. Γεωργίου Α' 3 - 105 64 Αθήνα

Εκτιμούνται: Πίνακες παλαιοί, μοντέρνοι, σύγχρονοι, σχέδια, κοσμήματα, ωρολόγια, Ασιατική τέχνη, κτλ.

Για κάθε πληροφορία απευθυνθείτε:
Claudia Rigouzzo-Mercier
Εξουσιοδοτημένη Εκτιμήτρια Δημοπρασιών
+33 (0)1 53 30 31 04 mercier-c@tajan.com

37 rue des Mathurins 75008 Paris +33 1 53 30 30 30 www.tajan.com